

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е

Судебная коллегия по уголовным делам Верховного Суда Российской Федерации в составе

председательствующего – Похил А.И.

судей – Магомедова М.М. и Сергеева А.А.

рассмотрела в судебном заседании от 21 ноября 2001 года дело по кассационной жалобе осужденного Аверкова Г.В. на приговор Брянского областного суда от 5 сентября 2001 года, которым

АВЕРКОВ Геннадий Витальевич, родившийся 22 сентября 1980 года в г. Новозыбкове Брянской области, судимый, -

осужден по п. «в» ч. 3 ст. 131 УК РФ к 9 годам лишения свободы, по ст. 115 УК РФ – к штрафу в размере 50 минимальных размеров оплаты труда, по ст. 119 УК РФ – к 1 году лишения свободы, а на основании ч. 3 ст. 69 УК РФ – к 9 годам 6 месяцам лишения свободы в исправительной колонии строгого режима и штрафу в размере 50 минимальных размеров оплаты труда.

Аверков признан виновным в преступлениях, совершенных в отношении двенадцатилетней Гришечко при установленных судом обстоятельствах.

В кассационной жалобе Аверков отрицает причастность к преступлениям, за которые осужден, и обращает внимание на то, что судом не допрошен человек, признанный обвинением его подельником. Просит отменить приговор и направить дело на новое расследование.

Заслушав доклад судьи Сергеева А.А., заключение прокурора Хомицкой Т.П., просившей оставить приговор без изменения, Судебная коллегия считает, что приговор является законным и обоснованным.

Вина осужденного в совершенных преступлениях подтверждается исследованными в судебном заседании доказательствами.

Как следует из показаний потерпевшей Гришечко, 18 октября 2000 года осужденный и еще один человек с применением силы и угроз убийством привели ее домой к Аверкову, где неоднократно, преодолевая сопротивление, по очереди совершили с ней половые акты. Ночью осужденный ударил ее ногой в грудь за то, что она без разрешения выпила воды. Он также угрожал ей убийством.

Аверков признал, что в ночь на 19 октября 2000 года потерпевшая находилась в его доме. Он понимал, что она не достигла четырнадцатилетнего возраста.

Допрошенные в качестве свидетелей законные представители потерпевшей Гришечко В.М. и Гришечко С.Н. дали показания об известных им со слов потерпевшей обстоятельствах совершения преступлений.

Заключением судмедэксперта подтверждается причинение потерпевшей легкого вреда здоровью в виде ссадин и кровоподтеков на руках, передней поверхности грудной клетки и спине, а также повреждений в области половых органов с нарушением девственной плевы.

Согласно заключениям эксперта-биолога, на пододеяльнике и простыне, изъятых из дома осужденного, обнаружена кровь, происхождение которой от Гришечко не исключается и исключается от Аверкова. На колготках потерпевшей обнаружена сперма, происхождение которой от Аверкова не исключается.

Приведенные доказательства опровергают доводы о непричастности Аверкова к преступлениям, за которые он осужден.

Дав оценку совокупности исследованных доказательств, суд правильно квалифицировал действия осужденного.

Лицо, совместно с которым Аверков совершил изнасилование потерпевшей, задержано на территории Республики Беларусь за совершение особо тяжких преступлений и привлечено к уголовной ответственности. Его экстрадиция возможна только после вынесения приговора, в связи с чем 29 мая 2001 года уголовное дело в отношении него выделено из настоящего уголовного дела. По указанной причине это лицо не могло быть допрошено судом.

Предусмотренных законом оснований для направления дела на новое расследование не имеется.

Наказание Аверкову назначено с учетом требований закона. По своему размеру оно не является явно несправедливым вследствие суровости и смягчению не подлежит.

Руководствуясь ст.ст. 332, 339 УПК РСФСР, Судебная коллегия по уголовным делам Верховного Суда Российской Федерации

определила:

приговор Брянского областного суда от 5 сентября 2001 года в отношении Аверкова Геннадия Витальевича оставить без изменения, а кассационную жалобу без удовлетворения.

Председательствующий – Похил А.И.

Судьи – Магомедов М.М., Сергеев А.А.

Верно: судья



Сергеев А.А.

Копии определения направлены:

1. Начальнику учреждения ИЗ-32/2 г. Новозыбкова.
2. Прокуратура РФ.
3. Дело отправлено « » ноября 2001 года в 2 томах в Брянский о/с.